

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 23 Octubre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.409 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

Se confirma que el resultado de las elecciones francesas supone un triunfo para De Gaulle

La pretensión comunista de que la nueva Asamblea tuviera ilimitados poderes sólo obtuvo 6 millones de votos a favor y más de 13 millones en contra

Los comunistas lograron 156 puestos, los católicos-demócratas 152, los socialistas 135.—Se atribuye la gran derrota de los radicales socialistas a haberse aliado con los comunistas

París. — Datos recibidos en el Ministerio del Interior en las primeras horas de la tarde hacen ascender a 19.001.808, el 96 por ciento, y los Si a 80.804 los No a la primera pregunta del referéndum relativa a si la Asamblea elegida ha de ser o no constituyente. Los si a la segunda pregunta — ¿deben limitarse los poderes a la Asamblea? — son 13.224.753 el 67 por 100. Y los No 6.613.635.

Los resultados para los 517 puestos de la Francia metropolitana en un total de 522, son:

comunistas 156, católicos demócratas 152, socialistas y adheridos 135, diversos grupos derechistas 55, radical socialistas 29. Se cree que tardarán bastante tiempo en llegar los resultados de la mayor parte de los 66 puestos correspondientes a la Francia de ultramar.

COMENTARIOS DE PRENSA

Londres. — Los diarios de la noche comentan el resultado electoral francés, como un triunfo del General De Gaulle. El hecho más inmediato y alentador apareció en la jornada de ayer, dice el "Evening News". Es el fuerte apoyo dispensado por todo el grupo electoral al General De Gaulle, cuya autoridad queda considerablemente reforzada. Francia sufrió a partir de 1940 una terrible agonía, los resultados de la consulta popular indican que no ha sido en vano, que sigue teniendo alma propia y que tiene resolución, vigor y firmeza de propósitos. Así termina el citado diario inglés.

"The Star" dice que en las elecciones francesas el General De Gaulle parece haber logrado una victoria impresionante. Es probable que su personalidad ha, ya conseguido más votos que su política. El nuevo partido del General De Gaulle, del movimiento republicano popular está a la mitad del camino que separa al catolicismo del socialismo. Su

triunfo ha de representar un duro golpe para los comunistas".

UN TRIUNFO DE LA DEMOCRACIA

Nueva York. — "La jornada electoral francesa representa otro triunfo de la democracia" dice "New York Times". "El pueblo es dueño de sus propios destinos y es capaz de resolver sus dificultades". (Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

Fallecimiento del Ministro plenipotenciario de Venezuela

El Ministro de Asuntos Exteriores, en nombre del Jefe del Estado, transmitió el pésame a su familia

Madrid. — El Ministro plenipotenciario de Venezuela en España, don Cristóbal Benítez Benítez, ha fallecido repentinamente en Madrid, en el hotel donde se hospeda, a las 6'30 de la mañana, de una angina de pecho.

Se hallaba rodeado de su esposa, su hija y del médico del hotel, que no pudo hacer nada para salvar su vida.

El señor Benítez que, desde hace tiempo venía padeciendo de una dolencia en el corazón,

Una alocución de S. S. el Papa a las mujeres de Acción Católica

La mujer, dijo, debe participar de lleno en la vida de los pueblos, dando sus votos para que impere la paz

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido a 3.000 mujeres de la Acción Católica, en el Salón de Bendiciones del palacio del Vaticano.

El Santo Padre pronunció con este motivo un discurso dirigido a todas las mujeres del mundo, a las que pidió protección para el hogar familiar, defendiéndole de intromisiones del totalitarismo y del capitalismo.

Insistió en que la mujer debe participar de lleno en la vida de los pueblos, dando sus votos para que impere la paz. S. S., al hablar de las mujeres italianas, recordó que la fe ha coincidido con la primera vez que las mujeres france-

sas hacen uso del derecho del sufragio que le ha sido concedido por la Ley.

La segunda parte del discurso de Su Santidad estuvo dedicado a los deberes de la mujer en el campo de la política. Vuestro día—manifestó—ha llegado, mujeres y jóvenes católicas. La vida pública del país os necesita.

Subrayó que la mujer verdaderamente inteligente no puede opinar que la política quiere decir dominio de los demás, por una sola clase, ya que ello abre el camino a una guerra civil, encubierta o descarada, que conduce a una acumulación de armamentos, cada vez mayor y al peligro constante de una guerra.

Por esta razón—añadió—toda mujer comprensiva debe rechazar una política de lucha de clases. El voto de la mujer es un voto a favor de la paz.

Aludió seguidamente a la educación de la mujer en los estados totalitarios y dijo: Algunos sistemas totalitarios hacen maravillosas promesas a las mujeres, tales como la igualdad de derechos respecto al hombre, asistencia durante el estado de embarazo, cocinas públicas y otras instituciones y otros beneficios pagados por el Estado. Tales concesiones significan una consideración a la mujer, porque en ellas se ve la intención de fomentar la potencialidad económica o militar del Estado, al que debe ser subordinado todo de manera inexorable.

Aj preguntarse el Santo Padre si el bienestar de la mujer estaba mejor garantizado por el capitalismo, enseñó este sistema como medio de vida en una concentración excesiva de las poblaciones en las ciudades, con un aumento considerable de las grandes industrias y con el consiguiente aumento también de los desocupados.

Terminó su discurso con invocación para que la mujer asegure su puesto en el hogar.

El partido cristiano-social obtiene mayoría en Luxemburgo

Luxemburgo. — El resultado de las elecciones de ayer asegura de nuevo una mayoría en el parlamento luxemburgués al partido cristiano-social (conservadores).

El segundo lugar se lo disputan los demócratas patriotas (grupo de resistencia) y los socialistas.

Los resultados de las elecciones arrojan los siguientes datos: Socialistas 24, demócratas patriotas 12, demócratas patrióticos 8, comunistas 5, demócratas independientes 2.

Una de las novedades es la elección de cinco comunistas, ya que es la primera vez que están representados en el parlamento.

Todos los Ministros del gabinete han sido reelegidos. —Efe.

EDITORIAL

Epoca de prueba

La situación del mundo es tan difícil en la mayoría de los pueblos y naciones, que es difícil suponer que haya habido otras épocas en que tantos millones de personas hayan tenido que vivir en un clima de angustia como el presente.

Ha terminado la más espantosa de las guerras; pero, pese a haber cesado el estruendo de las armas hace ya varios meses, no se puede decir todavía que ha comenzado una era de paz.

Complicados problemas políticos, económicos y sociales que afectan a lo íntimo de cada vida están planteados en gran número de naciones y el temor a una regresión espiritual y temporal se ha apoderado de muchas conciencias.

Necio sería adoptar una actitud fatalista ante el incierto porvenir que espera al mundo y torpeza grave sería hacer el juego a los que pretenden subvertir el orden tradicional europeo, que garantiza la libertad y la dignidad humana, para erigir un sistema estatal en que nuestra generación y la de nuestros hijos se convirtieran en simples instrumentos de una política sin horizontes espirituales.

La compleja situación europea ha de exigir a todos seguros sacrificios, que es indispensable saber aceptar para salvar lo que es fundamento y esencia de la civilización occidental y cristiana.

Un nuevo concepto de la soberanía de los Estados se va delineando, al igual que un nuevo sentido de los derechos y funciones de la propiedad. Y al mismo tiempo se va concretando la necesidad de abandonar posturas cómodas esperando el bienestar del esfuerzo ajeno. Seguramente está llegando la hora en que con más heroísmo que el que se derrochaba en los campos de batalla habrá que luchar animadamente, cada uno desde su puesto, para conseguir una auténtica paz.

Commemoración del jubileo de la coronación de la Virgen de Guadalupe

Como acto de adhesión, invitado por el Ministro de Asuntos Exteriores, el Cuerpo Diplomático americano efectuó una excursión a Guadalupe, Oropesa y Lagartera, lo cual constituye un gran acto de hispanidad

Guadalupe. — Invitado por el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martin Artajo, y con objeto de adherirse al solemne jubileo de la coronación canónica de la imagen de Ntra. Sra. de Guadalupe, en Méjico, que constituye un gran acto de hispanidad, ayer el Cuerpo Diplomático americano asistió a una excursión a Guadalupe, Oropesa y Lagartera.

La primera etapa de la excursión consistió en la visita al Monasterio de Guadalupe, donde llegó el Ministro de Asuntos Exteriores por la tarde, a la una y media: fué recibido en la plaza por el público que le ovacionó. Los vecinos del pueblo vestían trajes regionales.

En la puerta del Monasterio el Ministro fué recibido por el Cura Párroco, revestido con capa "rica".

El señor Martin Artajo, que ostentaba la representación del Jefe del Estado, entró en el

templo bajo palio, a los acordes del Himno Nacional.

Después de orar brevemente, se celebró una ceremonia; seguidamente se cantó la Salve.

Inmediatamente se celebró un almuerzo al que asistieron, además del Ministro y otras jerarquías, el Cuerpo Diplomático americano.

Seguidamente el Ministro y acompañantes realizaron una visita al Monasterio, actuando como guía el Director General de Bellas Artes, quien explicó a los ilustres visitantes los diversos tesoros que encierra el Monasterio.

Antes de abandonar el templo el Ministro e invitados oraron ante la imagen de Ntra. Sra. de Guadalupe y subieron hasta el camarín.

A última hora de la tarde se cantó una Salve por los coros del Monasterio y hubo un magnífico concierto de órgano.

CIFRA

se encontraba bien, cuando se retiró anoche a descansar.

Había asistido a la reunión del Cuerpo diplomático, a los actos de Guadalupe y Oropesa, invitado por el Ministro de Asuntos Exteriores.

Ha causado honda y penosa impresión en Madrid y en las misiones diplomáticas, ya que Benítez contaba con numerosísimas amistades.

En todas las Embajadas y en el hotel donde residía, ondean las banderas de los respectivos países a media asta en señal de duelo.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN NOMBRE DEL CAUDILLO, TRANSMITIO EL PESAME

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martin Artajo, acudió al hotel en donde se hospedaba el señor Benítez, y en nombre del Caudillo y suyo transmitió el pésame a la esposa y a la hija del finado.

Un minuto antes lo hicieron el Primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres, las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid, personalidades del Consejo de Investigaciones Científicas y academia.

El señor Benítez era abogado y profesor de sociología en la Universidad de Caracas, ensayista y académico. Nació en 1887. Escribió numerosas obras políticas, de sociología e historia. Pronunció numerosas conferencias, algunas en España. Era miembro de número de la Academia Nacional de Ciencias Políticas y Sociales. En Octubre de 1942 llegó a España en calidad de Ministro plenipotenciario. Un año antes había sido presidente del Senado de Venezuela.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

NOTICIARIO LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Gobierno Civil

Audiencia de S. E.

Ayer fueron recibidos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Pardo, el Rdo. P. Administrador del Santuario de Lluch; don Ambrosio Pérez Genil; don Gumersindo Gil Ruiz, Alcalde de Manacor; don Alfredo Sissarraque Novón; don Gabriel Serra; don Antonio Torres, Director de los Tranvías Eléctricos; don José Marcús; el Jefe del Sindicato de Alimentación, don Francisco Llitas, y una comisión.

Durante toda la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento permaneció en su despacho resolviendo asuntos.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Camp Sagrado, 21 Telf. 35851
Barcelona

OSBORNE

(Viene de la 1.ª página)

rencias por procedimientos de "mocráticos".

DECEPCION EN LOS MEDIOS LABORISTAS

Londres. — Una profunda decepción ha causado en los círculos laboristas londinenses la infirmitad de los socialistas franceses ante los comunistas y los católicos demócratas ya que esperaban la victoria de los primeros.

LA DERROTA DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

París. — La aplastante derrota de los radicales, el partido clave de la tercera República desde muchos justros, es atribuido por el diario conservador "Le Figaro" a su inesperado acuerdo con los comunistas en primer lugar y a su actitud contraria a De Gaulle en segundo tiempo. En general los órganos conservadores destacan que el sentido de la jornada electoral es un tributo rendido por la nación a De Gaulle.

EN PRO DE LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

París. — Los votos recontados esta mañana indicaban una mayoría aplastante en pro de la Asamblea Constituyente.

Las cifras son: 5.626.670 votos a favor y 2.317.066 contra.

Los dos partidos que apoyan más activamente a De Gaulle son los socialistas y el movimiento republicano popular, de carácter católico, que dispondrán juntos de mayor número de puestos en la nueva cámara.

Herriot no fue elegido en cuarto lugar en su ciudad natal.

El ex presidente Daladier que era el jefe de gobierno al estallar la guerra ha sido derrotado.

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que durante los días 25 y 26 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón con fuego real que a continuación se detallan:

Día 25. — De 9 a 11 horas. — Se considera zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 45' y 39°, 50' y los meridianos 6° 51' y 7°, 01'.

De 12 a 14 y 16 a 18 horas. — Se considera zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 32' y 39°, 40' y los meridianos 7°, 03' y 7° 12'.

Día 26. — De 9 a 14 horas. — Se considera zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 52' y 39°, 58' y los meridianos 6°, 48' y 7°, 00'.

De 15 a 18 horas. — Se considera zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 47' y 39°, 51' y los meridianos 6°, 51' y 7°, 00'.

El Tte. Coronel Jefe de E. M. Pdo. — Juan Menor.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE LA CARNE
Los precios que regirán como tope máximo para la venta al público de las clases de carne que se relacionan serán los siguientes:

VACUNO MAYOR
Clase primera sin hueso: (todas las clases de carne, excepto las que se detallan en la segunda) 16'00 ptas. kg.
Clase segunda sin hueso: falda, pescuezo, pecho y rabo, 12'00 id. id.

VACUNO MENOR
Clase primera sin hueso: (todas las clases de carne. Excepto las que se detallan en la segunda) 22'40 id. id.
Clase segunda sin hueso: falda, pescuezo, pecho y rabo, 16'80 id. id.

LANAR O CABRIO MAYOR
Chuletas, 12'60 Ptas. kilo.
Pierna y paletilla, 10'80 id. id.
Falda y pescuezo, 9'00 id. id.
LANAR O CABRIO MENOR
Chuletas, 19'05 id. id.
Pierna y paletilla, 16'30 id. id.
Falda y pescuezo, 13'60.
Los anteriores precios de venta al público podrán incrementarse con el importe de los arbitrios e impuestos municipales, si los hubiere, que corren a cargo del mismo.

Lo que se publica para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 20 de octubre de 1945.

El Gobernador Civil

CULTOS

MIERCOLES, 24

Santos Rafael Arcángel y María, ab.

Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Purísima. Exposición a las 4 y media de la tarde. A las 6 y media; rezos de la tercera parte del Rosario, ejercicio, solemnidad Te Deum y reserva de S. O. M.

Otras funciones

En la iglesia de San Rafael, por ser la festividad del Santo se celebrarán misas rezadas a las 7 y media, 8 y a las 9.

A las 10, Misa mayor, con música y sermón en honor del Sto. Arcángel.

Sociedad G. de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

Nuevas restricciones de línea eléctrica impuestas a esta Compañía, obligan a señalar un nuevo horario para la salida de los últimos coches a partir del día de hoy.

El último de Ca's Catalá saldrá de Glorieta a las 20'40.

El de Génova a las 20'49.

El de Porto-Pi a las 21.

El de Sta. Catalina de P. del Progreso a las 21'30.

El de Son Roca, de Glorieta a las 20'40.

El de Estabimets, de San Miguel a las 20'45.

El de Colisco, de San Miguel a las 21'15.

El de Pont d'Inca, de San Antonio a las 21.

El de Soledad, de San Antonio a las 21'15.

El de Ca'n Pastilla, de San Francisco a las 19'24; para el Coll, a las 20'45.

La parada de la tarde durará 45 minutos, desde las 15'45 a las 16'30.

Lo que se hace público para conocimiento del público.

Palma, 22 de Octubre de 1945. — La Dirección.

TRUJALS

para aceite, prensas maquinarias, vinícolas. Consulta a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGRONO.

Ayer, por la mañana, en la Capilla del Palacio Episcopal, se celebró el enlace del Comandante de Artillería don Juan Palou de Comasema y Ripoll con la distinguida y bella señorita doña Dolores Fortuny Bisquerra.

Bendijo la unión de los contrayentes el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert, quien pronunció sentida y adecuada plática, y celebró la misa de vejaciones el Rdo. don José Cerdá Montaner, Capellán del Regimiento de Artillería.

Actuaron de padrinos, por parte de la desposada, su padre, nuestro particular amigo don Antonio Fortuny Moragues, y por parte del novio su tía la distinguida señora doña María Asunción Ripoll de Morell.

Como testigos asistieron al acto, por parte de la novia, sus tíos don Jorge Fortuny Moragues, don José María Bauzá de Mirabó y Marote, don Antonio Bennasar Capó, representado por don Gaspar Costa Alomar, y su primo don Eusebio Pascual Fortuny, y por el contrayente, sus tíos el Excmo. Sr. General de Brigada don Baldomero de La Perilla y don José Morell, y don Verd, su hermano don Pedro y su primo don Juan Palou de Co.

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Sobre las 15'30 horas del día de anteaer se tuvo conocimiento en la Comisaría de Policía de esta Capital que en la calle de Matias Montero, esquina a Conde de Sallent había sido asesinado a tiros el Comandante de Infantería en situación de retiro D. PEDRO PEÑA RREDONDA SAMANIEGO, el cual había ostentado el cargo de Jefe de Recursos en esta Provincia.

Personados inmediatamente varios funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal en el lugar del hecho; pudieron averiguar que momentos antes habiase personado en el citado domicilio un joven preguntando por el dueño de la casa, quien al salir al requerimiento hecho fue recibido a tiros por dicho individuo de cuya agresión falló instantáneamente.

De las gestiones practicadas activamente por los citados Agentes para la detención del autor de los disparos se tuvo la sospecha fundada de que el autor de la agresión pudiera ser un individuo llamado JUAN OCHOA JORBA, personándose en una fábrica de su propiedad, de sucedáneos de café sita en la barriada de Camp Roig, y practicado un registro se halló el cadáver de dicho individuo en una de las dependencias de aquel establecimiento, el cual al parecer, se había suicidado momentos antes de pararse un tiro en la cabeza con la misma arma con que había cometido el crimen indicado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente personándose la expreada Autoridad en el lugar del suceso.

Palma de Mallorca 22 Octubre de 1945.

BODA masema. Teniente Coronel de Artillería.

Lució la novia en la ceremonia precioso traje de glacé blanco, con diadema de azahar, que hacía resaltar su natural belleza.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al "Hotel Victoria" donde fueron obsequiados con una comida.

Al final de ésta la hermana de la contrayente María Joaquina Fortuny y Bauzá de Mirabó recitó una bella poesía dedicada al acto; el poeta don José M. Tous y Maroto pronunció un bello parlamento y recitó la poesía "Mallorca a Castilla", de la cual es autor; don Jorge Fortuny recitó sendas poesías de Ruben Dario y Zorrilla y cantó trozos de las óperas "Fausto" y "Gauhauser" acompañado al piano por la profesora señorita Catalina Torrens.

La señorita Francisca Fortuny Bisquerra cantó con gran arte fragmentos de "La Bohème" y otras composiciones, y la distinguida señora doña Catalina Mir de Palou de Comasema interpretó al piano "Scherzo", de Beetoven.

Por último las distinguidas señoritas Amparo y Carmen Fortuny y Bauzá de Mirabó y Catalina Fuster Marqués, alumnas de la notable profesora Sra. Najine Lang, vestidas con ricos trajes de Pelucas, bailaron con exquisito arte "Mazurca de Copejia", de Delibes, siendo todos muy aplaudidos por la distinguida concurrencia, que quedó altamente complacida de esta fiesta dedicada a los recién casados.

RADIO BUENA

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a pasar los primeros días de su enlace al predio "Son Oteza", propiedad de la familia de la novia, proponiéndose salir para la península en viaje de bodas.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

Caballeros Mutilados

Aviso a las Empresas
Celebrándose el próximo 24 "Día del Mutilado" la Festividad de San Rafael, Patrón del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se ruega a todos los Organismos y Empresas, oficiales o particulares, donde haya colocados Mutilados de Guerra, tengan a bien concederles permiso para este día.

Caballeros Mutilados

Por el presente aviso se ordena a los Mutilados residentes en esta isla que asistan a los actos que se celebrarán el próximo 24 "Día del Mutilado" con motivo de la Festividad de San Rafael, Patrón de este Benemérito Cuerpo, haciéndoles saber que la misa en honor del Santo Patrón, se celebrará en la Basílica de San Francisco a las 11 horas a cuyos efectos los Mutilados deberán reunirse a las 10 horas en el local ocupado por esta Comisión Inspectora, en la Diputación Provincial de Baleares, para recibir instrucciones.

Palma de Mallorca, 20 de octubre de 1945.

El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

La Casa de las Medias

CALLE COLON

Hemos recibido lo más moderno y fino en Paños y Gamuzas para Abrigos de Señora.

LOS PRECIOS SON DE FABRICA



Un consejo "PROFIDEN"
"Ayudemos al odontólogo en el cuidado de nuestra boca, limpiándonos diariamente con una crema dental de solvencia científica".
CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDEN
LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. • INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES DENTOLÓGICAS

Carta de un ex-miliciano rojo regresado voluntariamente de Francia

Barcelona. — Un periódico de Barcelona publicará mañana la carta de un miliciano del ejército rojo exilado después en Francia, de donde ha regresado voluntariamente. Se llama Antonio Puig Noguera, cuenta 39 años de edad y es natural de Castellón (Barcelona). La carta va dirigida a los obreros de Barcelona y a toda la zona que dominaron Negrín y sus secuaces. En ella dice, entre otras cosas: "No os dejéis engañar por voces amigas que nos vienen de más allá de nuestras fronteras. Vosotros como yo los conocéis bien, aunque no tan bien como yo, por haber tenido la suerte de no tener que partir el pan con ellos en el exilio. A los buenos, a los que nada habíamos robado en nuestra Pa-

tria, el campo de concentración nos esperaba. Y allí estaban ellos, los jefes, de nuestro ejército popular. Ellos se encargaban de hacer cumplir órdenes que daba el mando francés. Las órdenes del Mando francés no eran malas, pero puestas en la práctica por nuestros "camaradas" ¡qué diferentes eran! Todos los que como yo tuvimos que vivir aquí, lo recordaremos bien. Hay cosas en la vida que no pueden olvidarse. Un día me cansé de sufrir y logré fugarme del campo. Llegué a un pueblecito francés. Buenos campesinos diéronme trabajo. Trabajé día y noche hasta rehacer mi vida. En el pueblo, había otros españoles que por cierto, me miraban como a un enemigo. ¿Porqué? Porque yo nada tenía, porque trabajaba. Me día cuenta. Eran ellos. Vivían en un buen hotel en compañía de sus familiares.

Un día, varios gendarmes me vinieron a buscar y otra vez al campo. Ellos me chivatearon, yo no tenía derecho a la libertad. A la libertad sólo la querían ellos.

Hoy estos mismos señores, según leo en "La Seli", están prometiendo al pueblo español el paraíso terrenal pero yo les digo: "Perdéis el tiempo. Callaos. No merecéis al pueblo español. No penséis en el mañana porque los vuestros os esperan para trataros como merecéis. Pueblo, no tengas miedo. No volverán. Como políticos, han pasado a la historia. Como españoles quizá un día España les perdone, pero como políticos, jamás".

CIFRA

Necesitamos una democracia inteligente

Mensaje de Bevin a una Asamblea internacional de trabajadores

Londres. — En un mensaje dirigido a la conferencia reunida en Londres para constituir la organización internacional para la Educación de Trabajadores, el Secretario del Foreign Office, Bevin, dice: "Lo que necesitamos ahora, más que nunca, es una democracia inteligente, capaz de formar juicios y ejercitar sus derechos ciudadanos de un modo consciente e inteligente".

El primer ministro Atlee envió a los congregados frases de bienvenida.

Entre los países representados en la Conferencia, están Checoslovaquia, Dinamarca, EE. UU., Noruega, Polonia, Suecia y Suiza.

RFE

El mercado naranjero cobra gran animación

Valencia. — El mercado de exportación de la naranja va cobrando en estas fechas gran animación.

Aparte de las compras derivadas del acuerdo hispano-francés, que representan 22 millones de pesetas, se tienen noticias de que Suecia y Noruega, entre otros países, se disponen a reanudar sus tradicionales relaciones con España.

También se sabe que Suiza está esperando circunstancias propicias para concertar el envío de nuestra naranja, y que Inglaterra, máxima consumidora de este fruto en todos los tiempos, ha de seguir siendo importante comprador a resultas de las conversaciones que se han comenzado en Ma-

ESPECTACULOS

La Compañía de Marcos Redondo en el Lírico

Como ya anunciamos el próximo sábado día 27 debutará en el Teatro Lírico la Compañía de Zarzuela que dirige Marcos Redondo.

El repertorio de tan notable Compañía es el siguiente:

Repertorio: El Huésped del Sevillano. — El Cantar de Arriero. — La Dogaresa. — La del Soto del Parra. — La Rosa del Azahar. — Los Gavilanes. — El cantante enmascarado. — La del manojito de rosas. — La Doloresa. — Maruxa. — La Parranda. — La Generala. — Gigantes y Cabezudos. — El Duo de la Africana. — El Puñao de Rosas. — El Sr. Joaquín y estreno de la grandiosa zarzuela «Los Cachorros» según la obra de D. Jacinto Benavente.

Mañana se estrena "Policia Montada del Canadá"

Entre los infinitos aficionados al séptimo arte, ha despertado verdadera expectación el estreno en el Teatro Principal y Cine Moderno, que tendrá lugar mañana, de la película "Policia montada del Canadá", que ofrece los más amplios horizontes de belleza y de perfecciones técnicas al moderno sistema de color y que el veterano director Cecil B. de Mille ha sabido conjugar en una sucesión de aciertos y de alardes de maestría y experiencia.

Manoleta ha salido para Lisboa y Méjico

Barajas. — A las 2'20 de la tarde, en el avión de Lisboa, ha marchado Manoleta, acompañada de su apoderado señor Camara; tomarán el "Clipper" de mara. Tomarán el "Clipper" de Despidieron en el aeródromo gran número de amigos y aficionados. CIFRA

Arruza tiene novia

Es una señorita de la buena sociedad de Alicante

Alicante. — El diestro mejicano Carlos Arruza ha llegado a esta ciudad con objeto, según se dice, de formalizar su noviazgo con una señorita de la buena sociedad de Alicante. Mantiene relaciones desde hace algunos meses y, al parecer, piensan contraer matrimonio en breve. CIFRA

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

Astoria. — Desde las 4: "Siguiendo mi camino" y complementos.

Avenida. — Desde las 3'15: "El gato y el canario" y complementos.

Balear. — Desde las 3'30: "El gendarme desconocido" y complementos.

Born. — Desde las 3'45: "Tormenta sobre Lisboa" y complementos.

Dorado. — Desde las 3'30: "Luna de Birmania" y "El hombre que se perdió a sí mismo".

Fantasia. — Desde las 3'30: "El hombre que se perdió a sí mismo" y "Luna de Birmania".

Hispania. — Desde las 6: "Inés de Castro" y "Tormenta sobre Lisboa".

Lirico. — Desde las 3'30: "El gendarme desconocido" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'30: "Siguiendo mi camino" y complementos.

Moderno. — Desde las 3'30: "Amor y periodismo" y complementos.

Oriental. — Desde las 3'30: "Asesinato en Soho" y "El castillo maldito".

Principal. — Desde las 3'30: "El castillo maldito" y "Asesinato en Soho".

Protectora. — Desde las 4'00: "El gato y el canario" y complementos.

Rialto. — Desde las 3'30: "Amor y periodismo" y complementos.

LOS MEJORES VINOS mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

ta su trámite por otro conducto. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 16 de Octubre de 1945. Jefe Provincial del SEM.

D. Miguel Nicolau gana el regalo semanal de OSBORNE

Ayer tarde terminamos las operaciones de examen y clasificación de los boletines recibidos para optar al espléndido regalo ofrecido por OSBORNE.

Este —año CAJA de 12 botellas de CONAC OSBORNE — ha correspondido a D. Miguel Nicolau Bonet, que vive en Inca, C. Poniente n.º 21, cuyo pronóstico, el que más se ha aproximado a los resultados, es:

Mallorca, 0 — Ferrol, 1 Teruel, 0 — Constanza, 1 Jativa, 3 — At.Baleares, 1

El señor Nicolau puede, cuando guste, pasar por nuestras oficinas para recoger el regalo de OSBORNE.

Nota de la F. Regional de Colmbicultura

Paar general conocimiento de los interesados, y con el fin de nadie pueda alegar perjuicios, alegando ignorancia y en virtud de las atribuciones que me con-

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

fiere la Federación Española de Colmbicultur para sanear nuestro deporte, e inculcarle de la rectitud, moralidad y disciplina, dosis suficientes para asegurar nuestro merecido encumbramiento, por esta Regional se ha dispuesto lo siguiente:

Vista la tesitura antideportiva de la Sociedad denominada "La Inquense" sita en la localidad de Inca, se comunica a todo aquel que tenga intereses para con la misma, y de manera especial a la Junta Directiva, que se la dará un plazo que expirará el veinte y cinco del corriente, para que presente a

"NO YA": ¡champán sin rival!

esta Fedración, su documentación en regla la cual acreditará de manera clara su deportividad, más documento firmado por todos los asociados en el cual se comprometan en lo sucesivo, a respetar en todas sus partes nuestro reglamento. Pasado el citado plazo sin que se hayan cumplido lo ordenado, se procederá a su expulsión del seno de esta Regional, dándose cuenta de tal decisión a las Autoridades competentes.

Presidente, José Miret.

OSBORNE



HOY
de 4 a 6'30 tarde
FUNCION ESPECIAL PARA ECLESIÁSTICOS Y COLEGIOS

Siguiendo mi camino

Plataea: 2'50 pts.

PRONOSTICADORES!

Recortad mañana nuestro Boletín DEPORTIVO Todas las semanas dos grandes REGALOS

BORN

MIERCOLES EL INCOMPARABLE GALAN

Fred Astaire

EN SU MAS MODERNA, ESPECTACULAR Y GRANDIOSA CREACION



EL LIMITE ES EL HILARIO



JUNTO CON LA MAS DESLUMBRANTE Y ACTUAL ESTRELLA DE HOLLYWOOD —

Joan Leslie

UNA COMEDIA HILARANTE, SATURADA DE VERTIGO, DANZA, MUSICA Y CANCIONES

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

BALEAR

Sociedad de S. Vicente de Paúl

El acto de la Misión

El sábado pasado, conforme anunciamos, el Presidente del Consejo Superior en España, de las Conferencias de San Vicente de Paul, Ilmo. señor don Luis Martínez Kleiser, pronunció su segunda disertación, encaminada a vigorizar y orientar más, si cabe, la actuación de dicha Obra en nuestra isla.

El acto tuvo lugar en la Capilla particular de la Residencia de la Misión asistiendo numerosísimos representantes de cada una de las ocho Conferencias establecidas en Palma, algunos Rdos. señores Curas Párrocos y destacados miembros del Secretariado diocesano de Caridad.

A las ocho tomó asiento en el presbiterio don Luis Martínez Kleiser, acompañado de los señores Fuster y Massanet, Presidente y Vicepresidente de nuestro Consejo Particular, respectivamente.

Rezadas unas preces, inició el señor Martínez Kleiser su magnífico discurso expresando que la calidad de los reunidos, le obligaría a hablar en la mayor intimidad, concretando algunos extremos, someramente esbozados en la primera charla del "Salón Mallorca". Al efecto ponderó la importancia que, de suyo, tenían las sesiones semanales, en las que con tanta frecuencia se falta a la asistencia. Estudió las causas que motivan esta ausencia, que bien pueden ser tres: la enfermedad, las ocupaciones y la comodidad; la primera y la segunda tienen excusa formal, si bien no existen la obligación de remitir la limosna; en cambio la tercera no tiene atenuante y debe ser corregida.

Afirma que las visitas han de ser movidas por el celo, pero jamás imprudentes. Deber primordial de cada pareja visitadora será la de demostrar y sentir un grande amor a los pobres, interesándose por sus males materiales y mirando de remediarlos; así ganarán sus corazonas... entonces, tal vez podrán afrontar el problema moral.

El éxito de su actuación, continuó el orador, lo tiene el socio de las Conferencias visitando a Jesús Sacramentado, antes de la visita domiciliar a los pobres. La luz y la gracia del cielo ha de bajar, pues el esfuerzo humano es impotente. Estas aseveraciones hacen recordar al señor Martínez Kleiser emocionantes sucesos que ha podido experimentar en sus apostólicos trabajos, que narró a los reunidos para moverles a confiar, exclusivamente, en la eficacia de la oración.

Al referirse a la limosna reglamentaria, compara la "bolsa" que adrede se pasa, a una boca hambrienta, abierta a nuestra generosidad, que no debemos cerrar, hasta tener el con-

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101.

Próximas elecciones en Dinamarca y Hungría

Copenhague.— El partido socialista danés será habilitado para que pueda tomar parte en las elecciones danesas que se celebrarán el día 30 de octubre, anuncia oficialmente.

La constitución danesa no puede excluirle de las elecciones, ya que hasta ahora estaba representado en el parlamento.— Efe.

HUNGRIA

Budapest.— Las elecciones generales se han aplazado desde noviembre a mayo.

vencimiento de que la aportación ha sido según los dictados de la conciencia.

Saluda, después a los Rdos. Sres. Párrocos de la Ciudad y dice que las Conferencias son sus Coadyutores, pues según la mente de los Papas, éstas tienen que florecer en todas las parroquias; se congratula, asimismo de la presencia de los miembros de los Secretariados de Caridad porque con ellos, las Conferencias tienen a unos hermanos que se complementan. Señala la unidad de principios, aunque distinta es la misión asignada a cada uno. El señor Kleiser, que es Vocal de la Junta Técnica de A. C., dice que, por encargo de Monseñor Vizcarra, redactó, en el seno de la misma, la Ponencia que coordina a tales Organismos y que a las Conferencias —en las que deben ingresar todos los socios de A. C.—, les está encomendado el "socorro permanente" y a los Secretariados el "socorro eventual" que lo reclame, vbg., alguna calamidad transitoria. Estos últimos ayudarán económicamente a las Conferencias y éstas facilitarán cuantos datos precisen a aquéllos para que puedan ejercer el debido control a la actividad caritativa que se despliegue en la parroquia.

Terminó el señor Martínez Kleiser felicitando a todos los reunidos por su altísimo espíritu cristiano, animándoles a proseguir el camino que tan sapientemente les trazara Federico Ozanam, al fundar la Sociedad de San Vicente de Paúl.

Cálidos aplausos premiaron el bello parlamento del señor Martínez Kleiser.

El acto acabó rezándose una Ave María.

OSBORNE

Al margen de la cabalgata

Considero un deber expresar mi admiración, como antiguo alumno, ante el triunfo conseguido en la cabalgata misional por mi querido Colegio La Salle.

Al abrir la marcha unos misioneros La Salle precedidos del diminuto guía y seguidos de sus negritos catecúmenos, ya me sentí invadir por el respeto hacia aquel venerable hábito que con tanto fulgor reverbera en el centro de Africa. Creció mi admiración al contemplar aquel majestuoso Cadi a caballo seguido de la típica escena de los viajeros moros transportando a sus hijitos a lomos de los clásicos asnillos morunos. Seguían las acertadísimas sillas portátiles, madagascarenses la una y china la otra.

Desbordó mi asombro ante el tipismo de los vendedores chinos y original ambulancia sanitaria acompañados de un enjambre de simpáticos chinitos. De gran realismo, la clásica escena de la llegada de un misionero a tierras orientales. Pero lo que más arrebató mi imaginación, por representar respectivamente la ingente labor de mis maestros y el aprecio que se les tiene en misión, fueron las carrozas "Una escuela misional" y "Recepción del Superior por notables moros", de gran realismo y finura.

Mi sincera enhorabuena, también la tributó el pueblo de Palma, con calurosos aplausos, nobles hijos de La Salle. Que los éxitos contribuyan a intensificar vuestra apostólica labor.

Un Alumno

ULTIMA HORA

Los católicos = demócratas han obtenido el 2.º puesto en las elecciones francesas

Los comunistas lograron el 26 por 100 de los votos, los católicos - demócratas el 24, los socialistas el 23 y los radicales socialistas el 5

París. — Los votos obtenidos por los principales partidos en las elecciones del domingo en Francia son:

Comunistas 4.869.013, es decir el 26'7 por 100.
Movimiento republicano popular (católicos demócratas), 4.446.931, o sea el 24'4 por 100.
Socialistas 4.354.289, equivalente al 23'8 por 100.
Radical socialistas 1.029.227 votos o sea el 5'6 por 100.

Los demás partidos obtuvieron 2.496.270, o sea el 13'7 por 100. Sobre los datos del referendun a la primera pregunta contestaron que "sí" 19.081.808 y "no" 800.884; a la segunda pregunta contestaron que "sí" 13.224.753 y "no" 6.613.635.

Esta tarde se reunirá el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del General De Gaulle para examinar los resultados de las elecciones.

"El Español"

En su número último publica un interesantísimo trabajo relativo a la campaña de difamación contra España

El semanario "El Español", en su último número, corresponde al sábado, día 20, bajo los títulos "La campaña de difamación contra España. — Alvarez y Zapirain. — Conjura internacional del comunismo. — Toda la trama del escándalo", publica un interesante artículo de Gonzalo Rodríguez Castillo, donde se recoge la tremenda y amplísima campaña de propaganda que en la mayoría de los países del mundo se suscitó contra España con motivo de la detención de Santiago Alvarez y Sebastián Zapirain, jefes máximos de la organización clandestina del partido comunista en nuestra patria.

Con sinceridad y autenticidad se recogen en él todas las características de la conjura internacional a que se refería la nota del Consejo de Ministros del día 12 de este mes; minuciosamente pone al descubierto, sirviéndose de los propios testimonios extranjeros, los métodos falaces y calumniosos que han utilizado las organizaciones comunistas o comunistoides para levantar contra España fracciones muy importantes del mundo, las presiones a que han sido sometidos los Gobiernos de muchos países para que intervinieran cerca del Gobierno español, mítines y manifestaciones que han tenido lugar en diferentes ciudades de allende las fronteras, los telegramas y las protestas que han envuelto a los continentes europeo y americano y las amplias campañas de prensa y de radio que contra nosotros se han suscitado.

Con precisión se determinan también los fundamentos que han sido lanzados como base para levantar la citada campaña de difamación que Alvarez y Zapirain eran solamente jefes del ejército republicano, que llegaron a España acogidos a la amnistía para refugiados políticos que pertenecían a la F.F.I. españolas que colaboraron a la liberación de Francia y que inmediatamente a su detención fueron afrentosamente torturados y condenados a muerte. Organizaciones de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, Cuba, Méjico, Italia, Brasil, Bulgaria, Yugoslavia, etc., etc., intervienen por propia voluntad o engañados en el arduo juego del comunismo internacional, que pretende crear un ambiente mundial hostil a España, pero en la segunda parte del artículo se pone en evidencia la falsedad y turbio engaño de una maniobra cuyos fundamentos torpemente amanerados son desmentidos uno por uno con pruebas irrefutables y comprobadas.

"El Español" consigue con este artículo no sólo el éxito informativo sino que presta además un espléndido servicio a la causa de España con la prolija exposición de los hechos y el relato de la auténtica verdad del asunto.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires. — Los periódicos publican amplias informaciones sobre las elecciones francesas y afirman el triunfo de la tesis del General De Gaulle, sobre la reforma constitucional.

En Portugal el Gobierno obtiene un claro triunfo

Los partidos políticos húngaros se niegan a presentar candidatos

Lisboa. — Las noticias que se tienen en esta capital relativas a las elecciones de barrio celebradas ayer con carácter administrativo, acusan normalidad en todo el país.

Los informes oficiales confirman que votó el 60 por 100 de la población total lo que supone un claro triunfo del Gobierno.

EN HUNGRIA SE NIEGAN A PRESENTAR CANDIDATOS

Budapest. — La emisora de radio de esta capital anunció ayer que los partidos políticos de Hungría no presentarán candidatos en la lista común.

EN BULGARIA
Sofía. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria manifestó ayer una larga conversación con el enviado especial en Bulgaria del departamento de Estado de Norteamérica.

na de difamación que Alvarez y Zapirain eran solamente jefes del ejército republicano, que llegaron a España acogidos a la amnistía para refugiados políticos que pertenecían a la F.F.I. españolas que colaboraron a la liberación de Francia y que inmediatamente a su detención fueron afrentosamente torturados y condenados a muerte. Organizaciones de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, Cuba, Méjico, Italia, Brasil, Bulgaria, Yugoslavia, etc., etc., intervienen por propia voluntad o engañados en el arduo juego del comunismo internacional, que pretende crear un ambiente mundial hostil a España, pero en la segunda parte del artículo se pone en evidencia la falsedad y turbio engaño de una maniobra cuyos fundamentos torpemente amanerados son desmentidos uno por uno con pruebas irrefutables y comprobadas.

"El Español" consigue con este artículo no sólo el éxito informativo sino que presta además un espléndido servicio a la causa de España con la prolija exposición de los hechos y el relato de la auténtica verdad del asunto.

Shanghai. — El buque auxiliar norteamericano "Seize" entró en acción, ayer mañana, en el río Yangste, abriendo fuego su tripulación con ametralladoras, después de ser intensamente ametrallado desde la orilla a sesenta kilómetros de Nankin.

El buque no sufrió daños ni bajas, pero ha sido notificado el incidente al comandante en jefe de la zona Nankin Shanghai quien declaró que dicha región está infestada de comunistas prometiendo hacer lo posible para evitar la repetición de estos incidentes.

En los mismos días se entregará a los usuarios de tarjeta "G" que prestan su servicio por Hojas de Ruta, los cupos que se les haya concedido, previa presentación de los documentos ya prevenidos.

Palma, 22 de octubre de 1946
El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suárez.

CAMIONES POR HOJAS DE RUTA

En los mismos días se entregará a los usuarios de tarjeta "G" que prestan su servicio por Hojas de Ruta, los cupos que se les haya concedido, previa presentación de los documentos ya prevenidos.

Palma, 22 de octubre de 1946
El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suárez.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

MEDICOS
A partir del día 24 y hasta el 29 a las doce horas se entregarán los cupos suplementarios como de costumbre, a las tarjetas "A" y "E" (médicos).

Se mantiene cierta reserva sobre el futuro de las relaciones internacionales de Francia, como resultado de las elecciones.

Washington. — Más de seiscientas publicaciones católicas estadounidenses publican simultáneamente una crónica sobre el homenaje que la colonia española de Méjico rindió el ocho de octubre a la Virgen de Guadalupe con ocasión del jubileo de la coronación canónica de la sagrada imagen mejicana.

EFE.

El jubileo de la coronación pontificia de la Virgen de Guadalupe

Washington. — Más de seiscientas publicaciones católicas estadounidenses publican simultáneamente una crónica sobre el homenaje que la colonia española de Méjico rindió el ocho de octubre a la Virgen de Guadalupe con ocasión del jubileo de la coronación canónica de la sagrada imagen mejicana.

EFE.

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos

desde la más alta calidad a la más estricta economía

VISITEN nuestras EXPOSICIONES interiores y se CONVENCERAN de su CALIDAD-DISTINCION-ECONOMIA

Avenida Alejandro Rosselló, n.º 115
Teléfono n.º 1251

Buque norteamericano atacado por los comunistas cerca de Nankin

Shanghai. — El buque auxiliar norteamericano "Seize" entró en acción, ayer mañana, en el río Yangste, abriendo fuego su tripulación con ametralladoras, después de ser intensamente ametrallado desde la orilla a sesenta kilómetros de Nankin.

El buque no sufrió daños ni bajas, pero ha sido notificado el incidente al comandante en jefe de la zona Nankin Shanghai quien declaró que dicha región está infestada de comunistas prometiendo hacer lo posible para evitar la repetición de estos incidentes.

En los mismos días se entregará a los usuarios de tarjeta "G" que prestan su servicio por Hojas de Ruta, los cupos que se les haya concedido, previa presentación de los documentos ya prevenidos.

Palma, 22 de octubre de 1946
El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suárez.

CAMIONES POR HOJAS DE RUTA

En los mismos días se entregará a los usuarios de tarjeta "G" que prestan su servicio por Hojas de Ruta, los cupos que se les haya concedido, previa presentación de los documentos ya prevenidos.